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ПРИЧИНИ НЕ ВИКОРИСТАННЯ МАРКЕТИНГОВОГО ІНСТРУМЕНТАРІЮ В ПРАКТИЦІ УПРАВЛІННЯ 
ОРГАНІЗАЦІЯМИ СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ СФЕРИ 

Кучина Н.І., кандидат наук із соціальних комунікацій, старший викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Актуальність досліджуваної проблеми. Країна сьогодні все ще перебуває на стадії реформування системи 
управління культури – переходу на новий його рівень, який базується не на радянській, а на докорінно новій концепції, 
невід’ємною частиною якої є маркетингова діяльність. 

Мета наукової розвідки: виокремити причини невикористання маркетингового інструментарію в практиці 
управління організаціями СКС. 

Огляд використаних джерел. Теоретичним надбанням теорії маркетингу СКС є наукові розробки як 
вітчизняних так і зарубіжних вчених: Ф. Котлера, Ж. Нантель, С. Білодо, Н. Подкуйко, Н. Кізнер та ін. В той же час 
практична сторона використання маркетингу в діяльності організацій СКС описана поверхнево, або взагалі відсутня. 

Виклад основного матеріалу. Маркетинговий інструментарій вже понад століття використовують керівники 
різних організацій, вбачаючи саме в ньому, спосіб адаптивного реагування на запити ринку за для підвищення 
результативності діяльності. Та в той же час, на початку ХХІ ст. значна частка вітчизняних організацій СКС практично 
не використовує систему маркетингових інструментів. І на це, на нашу думку, яка основана на багаторічних 
дослідженнях і спостереженнях за діяльністю організацій СКС, є п’ять основних причин. По-перше, це низький рівень 
популяризації знань щодо особливостей маркетингової діяльності організацій СКС серед працівників цієї галузі 
народного господарства. По-друге, система маркетингу соціокультурної сфери є предметом наукового дослідження мало 
чисельної групи вітчизняних науковців, а відтак, розробок, особливо практикумів і практичних рекомендацій, в Україні 
майже не представлено. Третьою, не менш вагомою причиною є небажання працівників апарату управління втілювати в 
практичну діяльність рекомендації чи нові розробки науковців. Можемо припустити, що ця причина є лише «верхівкою 
айсберга», а в дійсності це ціла система взаємодіючих елементів причинно-наслідкового характеру, наприклад:  

– переважна більшість організацій СКС є державною чи комунальною власністю, а відтак керівники організацій 
вважають, що обсяг загального фінансування установи є недостатнім для фінансування витрат на маркетинг, тому 
ним і не займаються; 

– рівень заробітної плати в організаціях СКС не залежить від кількості відвідувачів або нових продуктів/послуг, 
таких як виставкові експозиції, нові гуртки, кількість проведених майстер-класів тощо, тому й виконання 
додаткових функцій пов’язаних із маркетинговою діяльністю не входить до обов’язкових видів робіт; 

– керівники закладів СКС призначаються виконавчим органом влади (облдерж–, райдерж адміністрацією, чи 
міською/районною/сільською радою) який часто не враховує рівень компетентності в питаннях управління 
організацією СКС претендента на вакантну посаду. Саме це, в значній мірі, є причиною того факту, що деякі 
організації «отримують» керівника, який, або лише частково розуміє принципи роботи із урахуванням специфіки 
діяльності того чи іншого об’єкта СКС, або призначають керівника, який є фахівцем цієї сфери без базових знань 
про ефективне управління організацією; 

– керівники організацій, які за віковим цензом не відносяться до «молодих управлінців», в переважній більшості, не 
мають бажання постійно оновлювати свої знання та йти «в ногу з часом», використовуючи при цьому 
маркетинговий інструментарій; 

– від особистості керівника установи також багато чого залежить, особливо в соціокультурній сфері, адже вміння 
встановлювати контакти і налагоджувати взаємодію (невід’ємні складові інформаційного маркетингу та 
маркетингової комунікаційної політики) в сьогоднішніх важких фінансових умовах – є складовою успіху, навіть 
більше –«виживання» організації. 

Четвертим фактором є неефективний стиль управління керівника організації. В цьому випадку кожну 
організацію слід розглядати як складну і неповторну синергетичну спільність ресурсів, а відтак і не існує 
універсального стилю управління, який забезпечує результативну діяльність установи СКС. Проте слід пам’ятати 
правило, яке може бути застосовано для всіх організацій не залежно від сфери діяльності і галузі, це правило можна 
назвати своєрідним «універсальним принципом», що відображає всю сутність процесу управління: «Яка позиція 
керівника – така позиція й персоналу». 

Якщо чотири вищеназваних чинника можна назвати факторами внутрішнього середовища, адже вони залежать 
саме від внутрішніх ресурсів організації – найголовніше від людського її фактору, то п’ятим правилом є так званий 
зовнішній фактор, який не опосередковано впливає на діяльність організацій СКС, хоча ступінь впливу цього чинника є 
доволі значним. Відтак, п’ятим правилом, ступінь важливості якого є не меншим за попередні, є позиція держави в 
соціокультурній сфері – культурна політика держави. Так, державні установи та відділи освіти і культури, а також 
державні службовці здійснюють не прямий вплив на використання маркетингового інструментарію працівниками 
установ СКС в практичній діяльності. Цей вплив простежується практично у всіх процесах взаємодії, починаючи від 
законодавчого забезпечення та фінансової політики в сфері культури і закінчуючи організацією процесу навчання та 
підвищення кваліфікаційного рівня працівників, які працюють в цій галузі. 

Висновки. Володіючи інформацією щодо причини, які гальмують процес розвитку організацій СКС, керівники 
різних рівнів менеджменту мають можливість значно покращити діяльність установ СКС шляхом їх усунення.  
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